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Giincel Cevre Sorunlari -1

. Ozon tabakasinin delinmesi asagidaki olaylardan

hangisinin gerceklesmesine neden olmaz?

A) lIsi artar.

B) Astim, bronsit gibi solunum yolu hastaliklarini artirir.
C) insanlarda giines yaniklar artar.

D) Denizlerin su seviyesi yukselir.

E) Bitkiler mor Gtesi i1sinlari sogurarak fotosentez yapar.

Ekosistem dengesinin korunmasinda,

I. dokilen yapraklar,
Il. sera etkisi,
Il. asit yagmurlari

olaylarinin hangilerinin artmasi olumsuz bir etkiye
neden olmaz?

A)Yalniz I. B)Yalniz Il.
D)l ve Il.

C)Yalniz Ill.
E)ll ve llI.

Ekosistemlerde,

I. hava,
Il. su,

Il. toprak,
IV. ses

kirliliklerinden hangileri sonucunda biyolojik birikim
meydana gelir?

A) 1 ve lIl.
D) 11,111 ve IV.

B) Il ve IV. C) LIl ve ll1.
E) LILII ve IV.

4.

Asagidaki olaylardan hangisi icme sularindaki nitrit,
nitrat ve amonyak miktarini artirmaz?

A) Yogun derecede gubre kullanimi

B) Bitki ve hayvanlarin ¢lrimesi

C) Kanalizasyonun toprak ylizeyine bosaltiimasi

D) Bitkilerin fotosentezi

E) Endustriyel atiklar

5. Asagidaki tabloda gevre sorunlarindan ortaya gikan kirlilik

cesitleri ve bu kirlilik ¢esitlerinin neden oldugu hastaliklar
eslestiriimistir.

Kirlilik Cesidi Saglk Sorunu
l. Su Sitma
Il. | Hava Astim
Ill. | Ses Genetik sifrenin bozulmasi
IV. | Radyasyon Stres
V. | Toprak Biyolojik birikim

Buna gore, eslestirmelerinden hangileri yer degistirirse
tablo dogru olarak diizenlenmis olur?

A)lve ll. B) Il ve IV.
D) IV ve V.

C) Il ve IV.
E)Vvel.

Karbon ayak izi artisina asagidaki olaylardan hangisi
neden olmaz?

A) Toplu tagima araglarini tercih etmemek.

B) Agaclandirma galismalarini artirmak.

C) Besin tuketimini artirmak.

D) Modaya uygun olarak kiyafet alimini fazlalastirmak.
E) Evlerde isinmak icin kdmur kullaniimasini tercih etmek.
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Giincel Cevre Sorunlari -1

Su kirliligi,
I. otrofikasyon,

Il. asit yagmurlari,
I1l. bulagici hastaliklar

olaylarindan hangilerine neden olmaktadir?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

E)lvelll

Asagidakilerden hangisinin ekosistemlerin dengeli
ve kararl bir durumda devam etmesi lizerine etkisi

yoktur?

A) Sularin temizlenmesi

B) Sera gazlarinin azaltiimasi

C) O, ve CO, dengesinin kurulmasi
D) Avlanma yasaklarinin kaldiriimasi
E) Topragin verimli hale getiriimesi

Bir ekosistemde,

e Agaclarin kesilmesi
e Sularin kirletilmesi
e Kimyasallarin kullaniimasi

gibi durumlara bagli olarak ekosistem dengesi bozulur.

Buna gore, ekosistem dengesinin bozulmasinda asa-
gidakilerden hangisinin etkisi en fazladir?

A) Depremler

B) Kiresel iIsinma

C) insanlar

D) Dogal yanginlar

E) Volkanik patlamalar

10. Asagidakilerden hangisi ekosistem dengesinin bo-

1.

12.

zulmasini 6nleyecek tedbirlerden biri degildir?

A
B

) Tasarruflu ampul kullanmak
)

C) Geri donusiime katkida bulunmak
)
)

Fosil yakit tiketimini arttirmak

D
E

Kullaniimis yaglari geri donisiime gondermek
Adaclandirma galismalarina katkida bulunmak

Tarimda,
I. - Uriinlere zarar veren parazit, bdcek gibi canlilara karsi
ilag kullanmak.

. inorganik madde bakimindan zengin hayvansal giibre
kullanmak.

[ll. Baklagiller gibi topradi azot yoninden zenginlestiren
bitkiler ekmek.

uygulamalarindan hangileri ¢evreye zarar vermez?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

E) Il ve lll.

Teknolojik gelismeler ekosistemlerde,
I. Hayatimizi kolaylastiran makinalarin icadi daha ¢ok
enerji kullanimina neden olmustur.

[I. Teknolojik araglarin kullanimi dogada geri déntsimu
olmayan zararlara yol agmaktadir.

[ll. Yeni teknolojik calismalar ve buluslar hayatimizi
kolaylagtirmigtir.

olaylarinin hangisine neden oldugu igin bozulmalara
sebep olabilir?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.

E) I, 1l velll
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